

村村都有保洁员 人居环境变清洁

香坊区农村居民生活垃圾“日产日清”

本报讯(记者李天池)连接哈尔滨市香坊区向阳镇魏家村和石槽村的魏家路本是一条主干路,但因管理归属问题,成了环境卫生真空地带。多年来,道路两边满是垃圾残土。如今,这条路变了,垃圾清理了,道路两边还种上了树,“垃圾路”变身“风景路”。改变缘于2015年香坊区村镇环境卫生清洁运输中心的成立。自此,村里有了专业的保洁队伍,村容村貌发生了质的飞跃。

近日,在香坊区向阳镇魏家村魏家路上,记者看到保洁员孙和超正将垃圾扫进垃圾袋。他说:“我家就在魏家村,每天7

点上岗,主要的工作就是清扫道路。我的装备还包括锯刀、滚刷、各色涂料。除基本保洁外,我们还负责清除街路两侧小广告。”据了解,该中心共有212名保洁员,分设在中心7个中队,负责香坊区辖区内46个村127个自然屯的89条农村街路,保洁面积达320万平方米。

该中心相关负责人张长功说:“保洁员都是从附近村屯招聘的,而且会侧重招一些贫困但有劳动能力的村民。”中心成立以来,从根本上完善了“村镇收集、专业保洁、专业统一拉运”的城乡环卫管理体系,实现了农村居民生活垃圾“日产晨清、

日产日清”目标。

记者继续前行发现,工作人员在用无人机巡查。张长功说:“因为保洁面积大,我们不定期使用无人机,巡查保洁员在岗情况、保洁质量等内容。”据了解,此举为解决管理难点问题提供了翔实的依据。

在该区石槽村,村口一个巨大的垃圾箱格外显眼。正在倾倒垃圾的村民赵师傅说:“自从有了垃圾箱,村里再也没有出现过垃圾堆,村民都很自觉将垃圾倒在箱里。”据介绍,该区城管局给辖区内的村屯都配备了大垃圾箱,箱满后,保洁员会联系垃圾收运车辆将其运走至垃圾处理厂。

为全面提升农村街路环境质量,保洁人员还对部分农村街路路肩的荒草进行清理,并义务承担起了栽种、管护树木的任务。从2016年至今,他们义务栽植树木1万余株。因为与当地村民熟悉,保洁员还会入户宣传环保知识,以提升村民保护环境的意识。

张长功表示:“我们每年投入2000余万元的经费。各中队所属保洁区域内如果出现垃圾,保洁员要在40分钟内赶到处理干净。我们会对保洁工作质量、标准实行考核,并与工资挂钩。”一系列行之有效的措施,破解了乡村环境“瓶颈”难题,正改变着乡村环境。

河湖规模以上“清四乱” 累计销号88%

本报讯(记者马智博)记者从哈尔滨市水务部门了解到,截至5月26日,在河湖“清四乱”专项行动“百日攻坚战”中,规模以上“清四乱”累计销号1057个,占应销号的88%。

据了解,哈尔滨市委市政府认真贯彻省总河湖长1号令决策部署,开展河湖“清四乱”专项行动“百日攻坚战”。市主要领导挂帅指挥,市水务局成立6个督导组,采取巡查、驻地等方式,深入各区县(市)进行现场督导。特别是5月份以来,哈市清理整治取得突破性进展。根据《哈尔滨市河湖“清四乱”松花江干流“清围堤”攻坚战方案》,6月30日前完成规模以上“清四乱”任务,即全市流域面积1000平方公里以上河流、水面面积1平方公里以上湖泊的“清四乱”,问题共计1199个;10月31日前完成规模以上“清四乱”任务,即全市流域面积1000平方公里以下河流、水面面积1平方公里以下湖泊、水库的“清四乱”,共计260个问题;6月30日前完成松花江干流围堤清理整治工作。截至目前5月26日,规模以上“清四乱”累计销号1057个,占应销号的88%;规模以上“清四乱”累计销号205个,占应销号的79%;“清围堤”累计销号102个,占应销号的74%。

哈电锅炉首台35万千瓦 超临界CFB锅炉投运

本报讯(许显锋 记者李爱民)日前,哈电集团哈尔滨锅炉厂有限责任公司首台35万千瓦超临界循环流化床(CFB)锅炉——同煤阳高热电厂2号锅炉一次顺利通过168小时试运行,正式投入商业运行。目前,该项目1号机组也已具备进入168小时试运行条件,计划6月底进入168小时试运行。

据介绍,试运期间,机组满负荷运行,各项参数、环保指标均达到设计要求。同煤阳高CFB锅炉技术先进、指标优异,标志着哈电锅炉实现了CFB锅炉从亚临界到超临界的跨越,这也是哈电锅炉今年继拿到世界首台66万千瓦超临界CFB锅炉彬长示范项目之后取得的又一突破。



28日,2018~2019学年度哈尔滨市中小学生田径运动会在哈三中群力校区田径场召开。在未来5天时间里,来自全市9区2县(市)及省、市直学校共68支学生代表队、1400名运动员参与28个大项、174个小项的比赛。为庆祝中华人民共和国成立70周年,本届运动会设立了“我和国旗合个影”专区,表达中小学生对祖国的深深祝福。

本报记者 刘莉摄

哈尔滨检查259座 在册水库汛前准备

本报讯(记者马智博)记者从哈尔滨市水务部门了解到,日前该部门组成4个工作组,对全市259座在册水库汛前准备工作进行了实地检查。

据了解,工作组通过听取汇报、现场检查、查阅相关资料和反馈交流等方式,重点对水库“三个责任人”落实、预测预报设施、调度运用计划、防洪抢险应急预案编制及水库安全隐患情况等内容进行了实地检查。同时,现场观看水库溢洪道、输水洞闸门启闭演示。哈市水务部门要求,水库运行管理单位要强化落实责任,明

确任务措施,把防汛工作抓早、抓细、抓实。进一步落实水库安全度汛责任制,落实好“三个责任人”,明确职责分工。及时修订完善水库汛期调度运用计划以及各类应急预案并提前演练,做到方案管用、有效。加强日常管理和巡查,强化应急值守和信息报送,汛期要严格水库调度运用方案,严禁擅自超汛限水位运行,确保水库安全度汛。加强水库运用调度基础研究,进一步提升防汛抗旱工作水平。针对检查中发现的问题及隐患立即整改,确保安全度汛。



日前,交通银行阿城支行受理了区环卫处1000多名员工代发工资业务。该行全员参与,连续一周每天12小时地为环卫工人开卡激活,确保环卫工人能按时领到工资。针对一些由于身体原因无法亲自到该行网点开卡的环卫工人,行领导安排专人一对一上门为他们开卡激活。期间累计开卡1180人,上门一对一开卡6人,没有发生任何差错和投诉的现象,真正做到了“服务受理零推诿,服务方式零距离,服务质量零差错,服务结果零投诉”的四个零服务要求,展示了交行良好服务形象。

王鹤 本报记者 李健摄

封道公示

因哈同高速佳木斯至双鸭山(集贤)部分路段道路存在不同程度的病害,需要对该项目部分路段进行维修保养。本次小修工程将对哈同高速佳木斯至双鸭山(集贤)路段K327+500-K401+000全路段范围进行维修养护施工。

佳木斯至集贤方向道路施工,施工期间为2019年5月25日至2019年7月15日。

集贤至佳木斯方向道路施工,施工期间为2019年7月15日至2019年9月29日。

施工期间需对该项目部分路段半幅封闭,进行交通导流。为确保施工期间封闭道路的交通安全,请过往车辆严格按照交通指示标志限速行驶。

佳木斯高速公路管理处

2019年5月20日

“爱满金都”服务队:每周组织无偿献血

团体。

“我是狮子会的带动下参加无偿献血的。他们把爱心奉献给了我们,我们就通过无偿献血这种方式,把爱传递下去。为了能献血,我控制饮食一年后,血液才合格。”正在捐献血小板的陈祥激动地告诉记者。

在室外等待的张彩霞告诉记者,她和陈祥是夫妻,来自松峰山镇李店村,都是从2017年开始无偿献血的,一直坚持下来。现在,他们每半年来献一次血小板。“如果那次来献血不合格,心里可难受了。今天就因为我眼底有血丝,尽管血液合格,医生也不让我献。”张彩霞说。

说起无偿献血,刚献完血的徐亚丽说:“血小板28天就更新一次,献出来既有益于身体健康,又能救人,一举两得。”

“我们是一个助人为乐的公益团体组织,是2016年9月成立的,全称是中国狮子联会哈尔滨代表处‘爱满金都’服务队。我们把无偿献血作为最主要的事情来做,每个队员只要身体允许,都参加捐献血小板。一方面是血小板捐献的人少,我们带个头,另一方面,血小板可以每半个月就献一次,奉献的持续性好。”队长梁铁江告诉记者。

“爱满金都”服务队经常唱起“只要人人都奉献一点爱,世界将变成美好的人间。”他们说,要以自己的行动,共同把爱心传递,让人们感受到“人间春风温暖拂面”。

“爱满金都”服务队员在捐献血小板。

本报记者 李宝森摄



递爱心的感人故事,常年组织捐献血小板的“爱满金都”服务队就是其中之一。

当国内一些城市因临床缺血而为难的时候,哈尔滨却血液充足。在哈尔滨市,涌现出许多以无偿献血的方式传